



FOAIE PAROHIALĂ

3 - 9 iulie 2022

Parohia „Sfântul Gheorghe”

Oradea, str. Louis Pasteur, 26

www.parohiasfantulgheorghe.ro

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455

RUGĂCIUNE

O, Dumnezeu meu, fă, ca să mă ofer cu toată puterea mea vouinței Tale, înțemeiată pe dăruire și iubire, neținând seama de îndoielile care îmi strecoară în suflet minciuna și lucruri străine de vouința Ta, dar și potrivnice atotputerniciei, înțelepciunii, și iubirii Tale infinite. Fă să cred că nimic din această lume nu se închide în fața Providenței Tale divine, atât în mijlocul ei, cât și în viața fiecărui om care trăiește în ea. Nimic din ceea ce este, puțin sau mult, nu se întâmplă fără ca să nu fie prevăzut, dorit, permis, sau călăuzit întotdeauna de Tine, spre scopurile Tale cele mari, pe care le-ai lăsat să fie pe pământ pentru iubirea Ta față de oameni. Aceasta pentru a crede că Tu permiți aici, pe acest pământ, chiar și timpul stăpânirii ateismului și păgânismului, timpul dureros al dispariției dreptății, al încălcării cu nepăsare din partea noastră a poruncilor Tale Dumnezeiești, al suferinței celor nevinovați, linișțiți, lipsiți de apărare și neajutorați...

Fă să cred că ultima asprime a acestei experiențe înfiorătoare, a triumfului răului, aici pe pământ, va ține numai un timp, și nu totdeauna. Fie, ca să sosească cât mai curând ora Ta, timpul îndurării Tale Divine, al sfinteii bucurii, clipele noilor cântări de eliberare, pace și fericire eternă. Amin. *(După Papa Pius al XII-lea)*

VESTIRE

Se vestește pentru a prima oară căsătoria lui **Ovidiu Burcuș** fiul lui Nicolae și Anca Burcuș din Oradea, cu **Tania Pal** fiica lui Gheorghe și Lucia Pal din Oradea.

Dacă cineva cunoaște vreo piedică de căsătorie este rugat să anunțe oficiul parohial.

Dumnezeu să-i binecuvânteze!

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere: **Gabriela Huza, Viorel Cartiș, Patricia Perțe, Cristina Ciorba și Amanda Lucan**, în numele comunității Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire și bucurii. Preoții parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

Repetenți la logică

Cât de absurdă ar fi situația în care cei patru pescari pe care i-am văzut duminica trecută lăsându-și năvoadele pentru a-l urma pe Isus, să încerce, imediat după aceea, să-și pună bani deoparte pentru a cumpăra noi năvoade. Despre asta e vorba în evanghelia de astăzi: cum să pretinzi că-l urmezi pe Dumnezeu, recunoscându-l ca și Tată milostiv și iubitor, ce are grijă de toți fiii Lui, și totuși, în același timp, să încerci să te pui bine cu mamona pentru a-ți asigura cele necesare pe acest pământ?

Analizând contextul scripturistic, observăm că mesajul evangheliei de astăzi este pregătit, câteva versete mai devreme, de rugăciunea Tatăl nostru. Mântuitorul ne aduce aminte că Dumnezeu în care credem nu este unul oarecare, ci este un Tată atent la toate nevoile noastre. Rezultă de aici o incoerență pe care am putea-o numi teologică a celor care stau cu picioarele în doua bărci. Există însă și o altă, pur logică de această dată, pusă în lumină tot de pericopa de astăzi. Presupunând că am fi îndreptățiți să ne preocupăm, cine oare dintre noi ar putea rezolva problema banală a unui fir de păr sau a unui centimetru în plus a staturii? Iar dacă nu reușim să rezolvăm astfel de ecuații simple cu o singură necunoscută, cum să pretindem să ne ocupăm de integralele complexe ale ființării noastre, fără a părea ridicoli? Am fi trimiși ca niște repetenți la lecțiile istoriei noastre pentru a reciti episodul în care Iov vrea să se judece cu Dumnezeu, cerându-i socoteală. Răspunsul Creatorului este doar prima treaptă a înțelegerii și consta în contemplarea minunățiilor creației: „Încinge-ți deci coapsele ca un viteaz și Eu te voi întreba și tu Îmi vei da lămuriri! Unde erai tu, când am întemeiat pământul... Atunci când stelele dimineții cântau laolaltă și toți îngerii lui Dumnezeu Mă sărbătoreau? Cine a închis marea cu porți, când ea ieșea năvalnică, din sânul firii, și când i-am dat ca veșmânt negura și norii drept scutece? Ai poruncit tu dimineții, vreodată în viața ta, și i-ai arătat aurorei care este locul ei?”

Evanghelia de astăzi ne trimite din nou la Creație: putem să o contemplăm pentru a ne apropia de Cer sau putem deveni robi, adâncindu-ne în grijile, patimile și bogățiile ei. Privind și căutând Cerul, moștenirea acestei lumi ni se va adăuga nouă.

PS Claudiu,
Episcopul Eparhiei de Cluj-Gherla